.بسم الله الرحمن الرحيم 

النموذج الأول 

السؤال الأول :
( أ ) ماهي المحمية الطبيعية ؟ ثم اذكر ثلاثة من أهداف إنشائها ؟
الإجابة 

** المحمية :-  عبارة عن حدائق وطنية مفتوحة للحفاظ على البيئة على أن تتألف كل منها من مساحة مركزية تحاط بحيز عازل للحماية من تقلبات الجور ونشاط الإنسان.
**أهداف المحميات: 
1- توفير مكان أمين لحماية أنواع من الأحياء النباتية والحيوانية المعرضة للخطر مع إتاحة الفرصة للسياحة والتجول بداخلها للتمتع بالحياة الفطرية واكتساب ثقافة علمية حول أحياء المحمية وطرق معيشتها وأهمية صيانتها مع تحريم صديها أو الإتجار فيها.
2- توفير أماكن المحمية لعمليات الرصد والمراقبة والتدصير وإجراء البحوث العلمية حول سلوك الحيوانات البرية وطرق إكثارها والاستفادة منها في تسحين السلالات المستأنسة وفي دراسة وتدريس البيئة الطبيعية والموارد.
3- إتاحة الفرصة لتبادل المعلومات وانتقال الخبرة مع المنظمات الدولية الخاصة بحماية الحياة البرية ومن أجل إنشاء بنك جينات للأنواع النادرة يعمل كثروة مدخرة للبشرية جمعاء وللأجيال القادمة على مر الزمان.
4- المحافظة على تركيب البيئات الأثرية وما بها من تكوينات جيولوجية وحفرية لتستمر على حالتها بعيدًا شاهدًا على تاريخ النظام البيئي وتطور أحيائه.
5- تربية وإكثار بعض الأنواع المهددة بالانقراض حتى تتوافر أعدادها ثم يعاد توطينها في بيئاتها الطبيعية مع استمرار تقديم العون لها حتى تتأقلم للإنتقال من حياة الملجأ إلى البيئة البرية .
( ب ) أكمل العبارات الآتية بما ينسابها من كلمات . ثم اكتبها كاملة في ورقة الإجابة :

1- تسمى التربية البيئية عن طريق وسائل الإعلام .......... 

2- تسبب ............. تأكل المباني والآثار والمعادن كما تتحد ببخار الماء مكونة ............

3- للرياح تأثير ............ وآخر ............

4- ينشأ الفالق المعكوس نتيجة ................ وفيه تتحرك صخور الرمية العليا الي ................

الإجابة :- 

 1- التربية البيئية غير النظامية                              2- أكاسيد الكبريت - أمطار حمضية 
3- هدمي - بنائي ( ترسيبي )                                4- للضغط – اعلي .

( ج ) - ماذا يقصد بكل من : 

1- الفواصل                                                               2- النحت المتباين
1لإجابة :- 
1- الفواصل عبارة عن كسور متواجدة في الصخور المختلفة النارية والرسوبية والمتحولة ولكن بدون أية إزاحة.
2- النحت المتباين :- عندما تمر الرياح المحملة بالرمال على صخور غير متجانسة أي تشمل على طبقات مختلفة الصلابة مما يعمل على تأكل الطبقات الرخوة وتبقى الصخور الصلبة بارزة على هيئة مصاطب.
السؤال الثاني :-

( أ ) من خصائص النظم البيئي أنه يستخدم فضلاته "          فسر العبارة السابقة.
الإجابة :- 

من خصائص النظام الإيكولوجي أنه تستخدم فضلاته فإذا أخذنا النظام البيئي البحري كمثال. فإننا نجد أن الأسماك تخرج فضلات عضوية تستعمل في تغذية الطحالب التي تتغذى عليها الأسماك وهكذا لا تبقى هذه الفضلات في ماء البحر الذي يظل محتفظًا بصفاته - كما أن الكائنات الحية البحرية تخرج ثاني أكسيد الكربون في عملية التنفس تستخدمه النباتات البحرية في عملية البناء الضوئي الذي ينتج عنها، بالإضافة إلى المواد العضوية غاز الأكسجين اللازم لعملية التنفس - وهكذا تظل النسبة بين الغازين محفوظة في الماء ..

( ب) تخير الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي : 
1- يستخدم جهاز ................ في تسجيل الزلازل 

أ- سيزموجراف        ب- ريختر                       ج- ميركالي                  د- الةالتصوير  

2- من المواد الخطيرة في دخان السجائر وتسبب السرطان ..................
أ - أكاسيد النترجين.     ب- البنزوبيرين.                 ج - أكسيد الكبريت.      د - القطران .
3- الاستشعار الايجابي يعتمد علي خصائص الموجات ....................

أ- الطيفية              ب- المنعكسة                 ج- المتجمعة             د- المتفرقة 
4- تعتبر الإستالاكتيت والاستالاجميت من نواتج ..............
أ- التجوية بفعل الرياح.  ب- التجوية بفعل البحار       ج- الترسيب بفعل السيول 
د - الترسيب بفعل المياه الأرضية المحملة بغاز ثاني أكسيد الكربون
الإجابة :-

1- سيزموجراف              2- البنزوبرين             

 3- المنعكسة                 4- الترسيب بفعل المياه الأرضية المحملة بغاز ثاني أكسيد الكربون.

( ج )  ما هي الأشكال التي توجد عليها الصخور البركانية السطحية ؟
الإجابة :- 

الأشكال التي توجد عليها الصخور البركانية هي : 
1- الطفوح البركانية: التي تبرد وتتجمد عند ملامستها للهواء أو الماء مكونة شكل الحبال و الوسائد. 
2- المواد المفتتة: والتي تعطي:
      1- البريشا البركانية وهي قطع صخرية ذات زوايا حادة تنتج من تكسير أعناق البراكين.
       2- الرماد البركاني الذي يترسب مكونًا مخروط البركان وهو قطع صخرية صغيرة محببة.

السؤال الثالث :-

( أ ) " يعتبر التلوث الإشعاعي من أشد الملوثات خطورة على حياة الإنسان "
اذكر ثلاثة من المصادر المختلفة للتلوث الإشعاعي وتأثير هذا التلوث على الإنسان؟؟

الإجابة :-

1- لأشعة تحت الحمراء وفوق البنفسجية 
وهي أشعة غير مرئية تصدر عن الشمس حيث يقتصر تأثير الأولى على الحرارة كباقي أشعة الشمس أما الثانية فلها تأثير فسيولوجي ولذا تستخدم في التعقيم وعلاج بعض الأمراض لكن التعرض المستمر يصيب الجلد بالسرطان.
2- أشعة التليفزيون حيث ينطلق عند تشغيل التليفزيون قدر من الأشعاع المؤين وكذا أشعة إكس أحيانًا مما يصيب الجسم بالضرر وخاصة العيون حيث تلتهب الشبكية الحساسة من زيادة التعرض لهذه الأشعة .
3- أشعة الليزر وتعنى الضوء المركز وهي أشعة كهرومغناطيسية مرئية ذات طاقة عالية. حيث تقطع مسافات طويلة بموجاتها المتجانسة والمتماسكة. وتشكل خطرًا على مستخدمها في الطب أو الصناعة نظرًا لتأثيرها الحرارى الخطير على العيون.
4- أشعة إكس التي تنطلق كأشعة مؤينة قصيرة تخترق الأجسام ولذا تستخدم في الكشف عن الكسور والأمراض العميقة وتصيب من يتعرض لها كثيرا بفقر الدم والعقم وتهتك الجلد والشعر.
5- الأشعة النووية الناتجة عن الانشطار النووي الذي يحدث في المفاعلات أو التجارب والانفجارات الذرية. وتتكون هذه الأشعة من ثلاثة أنواع هي ألفا وبيتا وجاما وعند تعرض الإنسان لها تسبب له الحروق والأورام كما تؤدي جرعاتها الزائدة إلى الموت.
( ب) أعد كتابة العبارات الآتية بعد تصويب ما تحته خط فيها : 
1- النوع الشائع وكثير الحدوث من الزلازل هو الزلزال البلوتوني  
2-تسبب الزراعات وحيدة المحصول زيادة خصوبة التربة وغناها بالعناصر الغذائية
3- ظهرت معراة البذور التي ساهمت في تكوين رواسب الفحم في العصر الطباشيري 
4-معدن الكالسيت ذو انفصام محاري .

الإجابة :- 
1- الزلزال التكتوني .

2- إنهاك التربة وافتقارها إلى بعض العناصر . 
3- الكربوني .
4- انفصام معيني 
( ج ) قارن بين الحركات البانية للقارات والحركات البانية للجبال .

الإجابة :- 
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السؤال الرابع :- 

( أ ) بين بالرسم دورة الفوسفور في الطبيعية ؟

الاجابة :- 
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( ب ) عــــلـــل لـــمــا يــأتي :- 

1- غاز أول أكسيد الكربون شديدة السمية للإنسان. 
2- القطع الجائر للأشجار يسبب تدهور البيئة.
3-  تأكل طبقة الأوزون.
4-  وجود صخور حاوية للشعاب المرجانية في مناطق باردة المناخ حاليًا.
الإجابة :- 
1- يتحد CO مع هيموجلوبين الدم مكونًا مركبًا ثابتًا  يعوق الدم عن وظيفة نقل الأكسجين لخلايا الجسم ولو وصل تركيزه في الهواء لنسبة واحدة في الألف لسبب الموت السريع.
2- نقص المواد الأولية اللازمة لكثير من الصناعات - تشرد الحيوانات التي تستوطن الغابات والقضاء على النظام الإيكولوجي - افتقار التربة لتعرضها لعوامل الجفاف - تعرض المناطق المحيطة بالغابات المستنزفة للسيول.
3- لتكرار صعود هبوط الطائرات النفاثة الأسرع من الصوت - المبيدات والأيروسولات وكثرة إطلاق الصواريخ التي تحمل الأقمار الصناعية وسفن الفضاء.
4- بسبب حركة اليابس عبر الزمان واختلاف توزيع المناطق الدافئة في الماضي عن الآن.
( ج )    1- وضع الدور الذي تقوم به الجيولوجيا في مشروعات ترميم وحماية الآثار.
         2- اكتشاف الآثار بالاستشعار عن بعد .

الإجابة :- 

1- تشارك الجيولوجيا في مشروعات ترميم وحماية الآثار وذلك : - 
بدراسة عمليات التعرية المختلفة وتأثير الشقوق الصخرية بالرطوبة الجوية وسعى الرمال وأثر المياه الجوفية والهزات الأرضية وذلك كله بدراسة الطبيعة الصخرية للأثر وتركيبه المعدني تأثيره بالمتغيرات التي يتعرض لها واقتراح الأسلوب المناسب لحمايته من التحلل أو الانهيار.
2- دور الإستشعار عن بعد في اكتشاف الآثار 

1- يمكن استعمال الصور الفضائية في الكشف عن المواقع الأثرية .

2- عن طريق الصور أمكن رؤية المظاهر السطحية و ما تحتها .
3- بتفسير الصور أمكن معرفة المظاهر السطحية الأثرية و التي تشمل التلال .
4- أمثلة لذلك :- التلال التي تشبه الطيور و أخري تشبه الأفاعي الواقعة وسط غرب الولايات المتحدة الأمريكية 
السؤال الخامس :- 

( أ ) ماذا يقصد بالمورد البيئي ؟ اذكر أنواع الموارد البيئية مع توضيح إجابتك بمثال لكل منها ؟
الإجابة :- 
المورد البيئي هو: كل ما يوجد في البيئة الطبيعية من مكونات للإنسان في وجودها أو تكوينها ولكنه يعتمد عليها في مختلف شئون حياته".
نوعان:
1- الموراد المتجددة:هي " موارد تظل متوافرة في البيئة الطبيعية لقدراتها على الاستمرارية والتجديد ما لم يتسبب الإنسان في انقراضها من البيئة أو في تدهورها".
مثال النباتات والحيوانات فهي تتكاثر ويعمل هذا التكاثر على استمرار الحياة.
2- الموارد غير المتجددة:" هي موارد مؤقتة تختفي من البيئة إن عاجلا أو أجلا ويتوقف ذلك على حسن تعامل الإنسان معها أو سوء استغلالها".
مثال :- الفحم والبترول والغاز الطبيعي فهي تكونت من ملايين السنين. ما يستخدم منها لا يعوض.

( ب ) اكتب المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات الآتية:
1-  لجوء بعض الحيوانات مثل الرخويات إلى السكون عند ارتفاع درجة الحرارة.
2-  إزالة الطبقة السطحية للتربة الصالحة للزراعة.
3-  لون مسحوق المعدن.
4-  رواسب تتكون عند التقاء النهر بالبحر عندما تقل سرعة تيار النهر نتيجة التقائه بالبحر .

الإجابة :- 
1- الخمول الصيفي          2- تجريف التربة              3- المخدش .             4-الدلتا 
( ج ) ما هي الحفرية المرشدة؟ وما أهميتها في دراسة علم الطبقات؟ 

الإجابة :- الحفرية المرشدة: 
هي بقايا متحفرة للكائنات التي عاشت في الماضي وتتميز بمداها الطباقي المحدود وانتشارها الجغرافي العريض. 
أهميتها في دراسة علم الطبقات:
1-  تعكس المراحل التالية التي مرت بها أثناء تطورها.، وذلك يعني أن كل طبقة في تتابع معين تختص بأنواع جديدة من الحياة لم تكن شائعة في الطبقات الأقدم منها.
2- بتطبيق مراحل تطور الكائنات يمنك تحديد اسطح عدم التوافق. 
3- من دراسة تطور الكائنات وتغير شكلها الخارجي وتركيبها الداخلي يمكن معرفة تاريخ الصخور .
السؤال السادس :- 

( أ ) وضح كيفية توليد الكهرباء من حرارة باطن الأرض ؟
الإجابة :- 
1-دفع الماء المعاد تدويره الي عمق 4- 6 ميل تحت سطح التربة في انابيب خاصة .

2-ترتفع درجة حرارة باطن الأرض حوالي 400درجة فهرنهيت .

3-يتم تكسير الصخور نتيجة ضغط الماء و درجة الحرارة المرتفعة .

4-تعمل الصخور الساخنة علي تبخر الماء الذي بعاد جمعه في أنابيب تحمله مرة اخري الي سطح الأرض .

5-يستخدم بخار الماء في توليد الكهرباء .
( ب ) بين السبب فيما يلي :
1- استخدام الحواجز العائمة 
2- وجود طبقات الفحم تحت سطح البحر.
3-  ملوحة البحار والمحيطات
4- المكونات المعدنية لصخر الجرانيت يمكن أن ترى بالعين المجردة .
الإجابة :-

1- تستخدم الحواجز العائمة في حالة التلوث البترولي للبحار الخالية من التيارات البحرية .

2- بسبب الحركات الأرضية 
3- سبب ملوحة البحار والمحيطات هي الأملاح التي تحملها الأنهار وتلقى بها في البحار والمحيطات.
4- يؤدي التبريد البطئ الذي يتم في باطن الأرض بعيدًا عن السطح إلى اعطاء الفرصة لكمية كبيرة من الأيونات لكي تتجمع على مركز التبلور الواحد فيتكون العديد من البللورات الكبيرة الحجم وهي الخاصية التي تميز الصخور النارية الجوفية ومنها الجرانيت.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
تمت بحمد الله و لا تنسونا من دعائكم و شكرا
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